



Στυλιανός Γεωργ. Κουκουλάκης

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Ρούσσου Χούρδου 4 , ΤΗΛ/ΦΑΧ 2811 101709

e-mail : s_koukoulakis@yahoo.com

Γ Ν Ω Μ Ο Δ Ο Τ Η Σ Η

ΘΕΜΑ : Δυνατότητα ίδρυσης και λειτουργίας ιατρείου , εντός ξενοδοχειακής μονάδας.

Ετέθη προς διερεύνηση εάν είναι επιτρεπτή και νόμιμη η λειτουργία φορέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Ιατρείου) , εντός των εγκαταστάσεων ξενοδοχειακής μονάδας.

Εφόσον επομένως πρόκειται για φορέα παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας , εφαρμοστέες είναι οι διατάξεις του Π.Δ. 84/2001 (ΦΕΚ Α'70/10.4.2001 , Όροι, προϋποθέσεις, διαδικασία και προδιαγραφές για την ίδρυση και λειτουργία Ιδιωτικών Φορέων Παροχής Υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Π.Φ.Υ.).

Στο **Άρ. 1 του Π/Δ 84/2001** ορίζεται :

1. Οι ιατρικές και οδοντιατρικές υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Π.Φ.Υ.) παρέχονται και από ιδιωτικούς φορείς, οι οποίοι λειτουργούν σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος, με την εποπτεία και τον έλεγχο του αρμόδιου Νομάρχη, του Γενικού Γραμματέα της οικείας Περιφέρειας και του Υπουργού Υγείας και Πρόνοιας, καθώς και του οικείου Ιατρικού (οδοντιατρικού) Συλλόγου.

2. Ιδιωτικοί φορείς, οι οποίοι παρέχουν αποκλειστικά υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας (Π.Φ.Υ), είναι οι ακόλουθοι :

α. Ιδιωτικά ιατρεία και οδοντιατρεία

Στο **Άρ. 2.** ορίζεται :

1. Ιδιωτικό ιατρείο ή οδοντιατρείο είναι χώρος κατάλληλα διαρρυθμισμένος και εξοπλισμένος, όπως περιγράφεται στα παραρτήματα Α. και Β. του παρόντος, στον οποίο ασκείται η ιατρική ή η οδοντιατρική επιστήμη, από πρόσωπο που διαθέτει τη σχετική άδεια ασκήσεως επαγγέλματος και άδεια λειτουργίας ιδιωτικού ιατρείου ή οδοντιατρείου, που χορηγείται σύμφωνα με τις διατάξεις του παρόντος. Το Ιδιωτικό ιατρείο ή οδοντιατρείο δεν διαθέτει κλίνες νοσηλείας.

Στο Άρ. 4 αναφέρεται ότι : "1. Βεβαίωση λειτουργίας ιδιωτικού φορέα παροχής υπηρεσιών Π.Φ.Υ. χορηγείται :

α. Σε φυσικά πρόσωπα, που διαθέτουν άδεια ή βεβαίωση άσκησης του ιατρικού ή οδοντιατρικού επαγγέλματος.

β. Σε φυσικά πρόσωπα, με την προϋπόθεση ότι για τη λειτουργία του ιδιωτικού φορέα ορίζεται επιστημονικά υπεύθυνος για κάθε παροχή υπηρεσίας ιατρός ή οδοντίατρος κάτοχος άδειας ή βεβαίωσης σκήσεως επαγγέλματος.

Στη δε Υπουργική Απόφαση 24948/2012 (ΦΕΚ Β 713/13.3.2012) Καθορισμός δικαιολογητικών διαδικασίας , όρων και προϋποθέσεων για τη χορήγηση βεβαίωση λειτουργίας των ιατρείων , πολυιατρείων , οδοντιατρείων και πολυοδοντοιατρείων , ουσιαστικά επαναλαμβάνονται οι ίδιοι ορισμοί (Άρ. 1 της ΥΑ). Στο δε Άρ. 2 της , αναφέρονται οι προϋποθέσεις νόμιμης λειτουργίας :

Για τη νόμιμη λειτουργία ιατρείου απαιτείται άδεια ή βεβαίωση λειτουργίας. Από 1.1.2012 η βεβαίωση λειτουργίας χορηγείται από τους κατά τόπους Ιατρικούς Συλλόγους μέσα σε προθεσμία ενός μηνός.....

Στο δε Άρ. 4 , αναφέρονται αναλυτικά τα δικαιολογητικά για τη λειτουργία ιδιωτικού ιατρείου – οδοντιατρείου , τα οποία πρέπει να προσκομίσει ο κάθε ενδιαφερόμενος για να λάβει από το Σύλλογο σας την απαιτούμενη βεβαίωση λειτουργίας.

Τέλος , στο Άρ. 7 της ΥΑ γίνεται αναφορά στις τεχνικές προδιαγραφές που πρέπει να πληροί ένας χώρος για να λάβει τη σχετική έγκριση , οπού ρητά γίνεται επίκληση των παραρτημάτων Α , Β , και Γ του Π.Δ. 84/2001.

Από τις ως άνω διατάξεις , καθώς και από τις υπόλοιπες διατάξεις του ΠΔ 84/2001 και της ΥΑ , δεν προκύπτει να υφίσταται απαγόρευση περί λειτουργίας ιατρείου εντός ξενοδοχειακής μονάδος. Αυτονόητο επομένως είναι ότι δεν νοείται η μη χορήγηση βεβαίωσης λειτουργίας ιατρείου , μόνο για το λόγο ότι βρίσκεται εντός των εγκαταστάσεων ξενοδοχειακής μονάδας. Εφόσον πληρούνται οι αυστηρές προϋποθέσεις που θεσπίζονται στο ΠΔ και την ΥΑ για τη χορήγηση εκ μέρους του Συλλόγου σας βεβαίωσης λειτουργίας , εκτιμώ ότι το εν λόγω ιατρείο πρέπει να αντιμετωπιστεί σαν οποιοδήποτε άλλο ιατρείο και να του χορηγηθεί βεβαίωση λειτουργίας. Επαναλαμβάνω , ότι η χορήγηση βεβαίωσης λειτουργίας , τελεί υπό την επιφύλαξη της τήρησης όλων των όρων και των προϋποθέσεων που ορίζονται από το νόμο , την Ιατρική Δεοντολογία και την Ιατρική Επιστήμη και διέπουν τη λειτουργία κάθε ανεξαιρέτως φορέα παροχής ΠΦΥ. Αυτό άλλωστε είναι και το δέον , σύμφωνα και με την συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή της επαγγελματικής ελευθερίας. Επομένως , εν προκειμένω , η αρμοδία επιτροπή ελέγχου ιατρείων του ΙΣΗ , πρέπει να ελέγξει όλα τα υποβληθέντα δικαιολογητικά και κατά την αυτοψία που θα πραγματοποιήσει , να μελετήσει το εάν πληρούνται οι κτιριολογικές προϋποθέσεις (διαστάσεις - εμβαδόν χώρων , ΧΚΧ κλπ) που ισχύουν βάσει του Νόμου. Εάν όλα είναι σύμφωνα με τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις , τότε το ιατρείο μπορεί να λάβει βεβαίωση λειτουργίας.

Για τον Ιατρικό Σύλλογο Ηρακλείου

Ο Γνωμοδοτών Δικηγόρος